



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：100年9月13日

期數：100學年度第一學期第三週

發行單位：教務處

重要訊息公告

★★圖書室「漫畫閱覽區」更新！有：魔法少年賈修、俠義少年王II、鐵板老闆娘、妖怪醫生等共200本漫畫，讓您一次看個夠！歡迎全校師生到館內閱！

★本學期增訂聯合週報；續訂商業周刊、天下等5種期刊，歡迎踴躍借閱！

借閱排行榜

- 1、資訊三忠
- 2、觀光二忠
- 3、資訊二孝

新進圖書

- 火兒
- 精準的失控
- 酉妖怪
- 非比尋常的一天
- 被愛，卻孤獨
- 別再為小事煩惱
- 尋找心靈深處的感動

更多新書請至圖書室網頁查詢
<http://www.knvs.tp.edu.tw>
/圖書室

找出心中最重要的事物

資料來源：摘錄自《放下就是快樂》一書／作者：千江月



生活之中，對於不需要的東西你是否經常不捨得放棄，反而對真正讓把握的事物經常說丟就丟？

簡單來說，每個人心中都有一個價值標準，然而這份價目表卻不是人人都能標出一個好價目。感到疑惑嗎？再聽聽這個評價準：「所有早在身邊的東西，常超出你心中的價值，而那些與人爭搶得來的身外事物，在關鍵時候變得一文不值。」

商人和兒子一同出海遠行，他們隨身帶上一只裝滿珠寶的箱子，準備在旅途中賣掉，這件事當然只有他們知道。

但是，這天商人無意中見水手們的對話，才發原來水手早已發現他們的珠寶，還偷偷策劃要怎麼謀害他們父子，好掠奪那箱珠寶。

商人聽到之後十分害怕，但只見他故作鎮定，回到房間，試圖找出擺脫困境的辦法。敏感的兒子看見父親神色有異，便問他出了什麼事情，商人這才把事情全告訴了他。

年輕人驚慌道：「這怎麼辦！不如和他們拼了！」

「他們人多勢眾，我們拼不過他們。」商人說。

「難道真要把珠寶交給他們？」兒子問。

「也不行，他們最終會殺人滅口。」商人說。

商人父子倆在房裡想了半天，終於有了良策。隨即商人突然怒氣沖沖地衝上甲板，對著兒子大吼：「你這個笨蛋！為什麼你就是不聽我的忠告？」

「死老頭！你說的都是屁話，我不要聽！」兒子非常大聲地回應著。

這父子倆的舉動立即引來水手們的注意，本來他們還幸災樂禍等著看好戲，但一轉眼卻一個個都傻眼！

因為，商人居然把他那箱珠寶拖了出來，跟著叫喊著：「忘恩負義的東西，我寧願死於窮困，也不要讓你繼承我的財產。」說著，他打開珠寶箱，將珠寶統統投入大海中。

眼前的情況，所有人都呆住了，一會之後，父子倆直盯著那只箱子，跟著倒在箱子邊，為那失去的東西哀弔，大哭了一頓。

回到房裡，父親嘆了口氣：「真是沒有別的法子啊！我們只能這樣做！」

船終於靠岸了，一上岸，商人便和他的兒子急忙來到法官那裡，指控企圖犯下謀殺罪的水手，法官了解情況後，立即逮捕了那些水手。

事後，法官頗有感慨地說：「一個人在什麼的情況下願意捨棄一切財富呢？原來，只有當他的生命遇到危險時，才會這樣做的！」

非常時候的確要有非常之舉，稍有遲疑，恐怕失去的不只是一箱財寶而已。這點商人父子自然十分清楚，所以他們不得不捨棄辛苦賺得的錢財，好保住自己的性命，畢竟錢財再賺可得，可是性命一旦失去便不再復得。

再深省之，為求生而放棄錢財的動作，不也告訴我們，人生有許多更珍貴的東西，生活也不該只為了追求財富而已。**生命轉瞬不見，不要總在生死關頭才懊悔未曾把握一切啊！**

為了生活，我們終究得謀生賺取財富，但是別忘了，一切取捨的權力仍掌握在自己手中。**生活中時時刻刻都可預留些時間，讓我們去做該做事，所以沒有人可以有不能圓夢的藉口，即使只有短短的幾分鐘也一樣可以行動，就算只跨一步也已經有了開始，不是嗎？**

智慧小語



生活中難免會有失去的時候，過份在意每一個失去，反而讓我們容易受困於失去的情緒裡。 **〈千江月〉**